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21.02.2025 - IHK zu Lübeck

Referent (m/w/d) Handel und Dienstleistungen

 Vollzeit/Teilzeit: Vollzeit  Wochenstunden: 40 Stunden

 Befristet: Nein  Bewerbungsfrist: 21.03.2025

 Gewünschter Eintrittstermin: Zum nächstmöglichen Zeitpunkt  Einsatzorte: Lübeck

Bewerben Sie sich unter: 

https://www.ihk.de/schleswig-holstein/produktmarken/ihre-ihk/arbeiten/luebeck-referent-
handel-und-dienstleistungen-6478752

Die IHK zu Lübeck ist ein starkes Unternehmens- und Unternehmernetzwerk mit rund 65.000 
Mitgliedsunternehmen in zahlreichen Branchen – vom international erfolgreichen Konzern bis zum Hidden 
Champion. Wir verstehen uns als Interessenvertretung für die regionale Wirtschaft und bedeutender Mitgestalter 
unseres stark wachsenden Hansebelt

Sie brennen für die Groß- und Einzelhandelswirtschaft und das Dienstleistungsgewerbe, lieben es, Unternehmen 
zu beraten, und sind begeistert davon, Netzwerke aufzubauen und zu begleiten? Dann sollten wir uns 
kennenlernen! Als Referent (m/w/d) für Handel und Dienstleistungen bieten wir Ihnen die Chance, Ihre 
Leidenschaft und Ihr Talent zu vereinen: Gestalten Sie aktiv die enge Zusammenarbeit mit regionalen 
Unternehmen. Klingt spannend? Dann bewerben Sie sich jetzt!

Welche Aufgaben kommen auf Sie zu?

Sie sind Ansprechpartnerin oder Ansprechpartner für die Mitgliedsunternehmen im Bereich des Groß- und 
Einzelhandels und im Dienstleistungsbereich.
Bei Betriebsbesuchen vor Ort lernen Sie die Unternehmerinnen und Unternehmer kennen und können 
daraus passende Angebote entwickeln, um unsere Mitgliedsbetriebe zukunftsfest aufzustellen.
Sie betreuen den Ausschuss für Handel und Stadtentwicklung sowie weitere Arbeitskreise, Netzwerke und 
regionale Gremien der IHK inhaltlich und organisatorisch.
Sie sind Ansprechpartnerin oder Ansprechpartner für handels- und dienstleistungsrelevante Partner und 
Netzwerke wie z. B. Gewerbevereine.
Sie bearbeiten branchenspezifische Fragestellungen und fertigen entsprechende Stellungnahmen.
Sie vertreten die Interessen der regionalen Wirtschaft durch Mitwirkung in Gremien und Arbeitskreisen, 
Durchführung von Veranstaltungen, Initiierung und Betreuung von Projekten, Pflege von Kontakten zu 
Politik und Verwaltung sowie begleitende Öffentlichkeitsarbeit.
Sie stehen in fortlaufendem Austausch mit den Fachkolleginnen und -kollegen der IHK Schleswig-Holstein 
und der DIHK.
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Was sollten Sie mitbringen?

Sie haben ein besonderes Interesse an wirtschafts- und regionalpolitischen Themen sowie Fragestellungen 
des Handels.
Sie sind in der Lage, aktuelle Trends und Herausforderungen frühzeitig zu identifizieren und komplexe 
Themen so aufzubereiten, dass sie für verschiedene Zielgruppen leicht verständlich und überzeugend 
präsentiert werden können.
Ihre persönlichen Stärken umfassen exzellente Netzwerkfähigkeiten, eine ausgeprägte Kundenorientierung, 
effizientes und strukturiertes Arbeiten sowie Flexibilität und Mobilität (Führerschein Klasse B).
Klingt das nach Ihrer neuen Herausforderung? Dann bringen Sie ein abgeschlossenes Studium oder eine 
Ausbildung mit einer Aufstiegsfortbildung im Bereich Groß- und Einzelhandel, Wirtschaftswissenschaften, 
Betriebswirtschaft oder einem verwandten Bereich mit.

Was bieten wir Ihnen?

Freuen Sie sich auf 13 Monatsgehälter sowie auf die Einzahlung in eine Zusatzrente.
Erleben Sie ein vielseitiges Tätigkeitsumfeld in einer partnerschaftlichen Arbeitsatmosphäre mit sehr guter 
technischer Ausstattung.
Profitieren Sie von unseren flexiblen Arbeitszeitregelungen sowie der Möglichkeit, mobil zu arbeiten.
Nutzen Sie gern unsere Notfallbetreuung für Kinder, unsere Zuschüsse für öffentliche Verkehrsmittel oder 
das JobRad beziehungsweise für eine Mitgliedschaft bei Urban Sports.
Freuen Sie sich auf unsere vielfältigen Weiterbildungsangebote.

Möchten Sie unser Team verstärken?

Dann überzeugen Sie uns von Ihrer Begeisterung für diese Position und senden uns Ihre Bewerbungsunterlagen 
bis zum 23. März 2025 an: Jetzt bewerben

Ansprechpartnerin: Grita Pohl / Telefon: 0451 6006-116

Die Bestimmungen des Schwerbehinderten- und Gleichstellungsgesetzes werden beachtet. Im Rahmen der 
beruflichen Gleichstellung von Frauen ist die Wahrnehmung der Aufgaben durch zwei Teilzeitstellen grundsätzlich 
möglich.
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